Persbericht
Minister van Landbouw David Clarinval kondigt de lancering aan van de vaccinatiecampagne tegen blauwtong samen met de FOD Volksgezondheid en het FAVV 
Brussel, 31 januari 2025
Door de moeilijkheden waarmee de veehouders worden geconfronteerd die zwaar getroffen zijn door blauwtong in 2024, besliste minister van Landbouw David Clarinval op 23 oktober jongstleden om de vaccinatie van alle runderen en schapen tegen de drie betrokken virussen te verplichten.  Voor deze maatregel had de minister een budget vrijgemaakt van 40 miljoen euro, dat werd goedgekeurd door het Parlement op 20 december, om de veehouders te ondersteunen. Omdat het wettelijk kader klaar is, wordt de verplichte vaccinatiecampagne vandaag officieel afgetrapt.
Een strikte organisatie om de veehouders te begeleiden
Alles is geregeld zodat de landbouwers met een geruster gemoed naar de toekomst kunnen kijken. De koninklijke besluiten die de vaccinatieverplichting invoeren, werden eind januari gepubliceerd, waardoor de weg vrij gemaakt werd voor de concrete uitrol van de campagne. Deze laatste heeft het voorwerp uitgemaakt van nauw overleg met de vertegenwoordigers van de sector en de dierenartsen.
· Er werd een individuele brief verzonden naar de 45 000 betrokken houders, waarin de modaliteiten van de vaccinatie werden toegelicht.
· De dierenartsen hebben ook een officiële communicatie ontvangen waarin hun rol in deze campagne werd gepreciseerd. Hun medewerking is essentieel, want de overheidssubsidie zal enkel via een erkende dierenarts worden toegekend.
· Een specifieke website, www.btv-ehdv.be, centraliseert alle praktische informatie en zal regelmatig worden geactualiseerd.
· Er werd een informatiecel opgericht om de vragen van de veehouders te beantwoorden via een specifiek mailadres.
· ARSIA en DGZ, de gewestelijke bestrijdingsverenigingen, nemen actief deel aan de organisatie en hebben met name in januari webinars geleid, waarvoor de inschrijvingen online beschikbaar blijven.
Er wordt samen met de farmaceutische laboratoria een constante opvolging voorzien om de beschikbaarheid van de miljoenen vereisten dosissen te verzekeren.
Een vaccinatie die al goed op gang was
Sinds januari 2024 werden er 379 522 dosissen van het vaccin tegen BT serotype 3 geregistreerd in Sanitel voor runderen, 23 687 tegen serotype 8 en meer dan 14 000 tegen EHD.
Voor de schapen werden er 83 928 vaccinaties toegediend tegen BT serotype 3 en 6 899 tegen serotype 8.
Met deze nationale mobilisatie bundelen de regering, de veehouders en de dierenartsen hun inspanningen om de beslagen duurzaam te beschermen en de economische en sanitaire impact van de ziekte te beperken.
Sleutelpunten van de campagne:
· Wie moet zijn dieren laten vaccineren?
Elke rundvee- of schapenhouder, ongeacht of het gaat om een professionele of een hobbyhouder, ongeacht of hij een of twee dieren of een groot beslag heeft, ongeacht of het gaat om een traditionele of een biologische veehouderij.
· Om welke dieren gaat het?
Alle runderen en schapen geboren voor 1 januari 2025 moeten gevaccineerd worden.
· Hoe lang duurt de verplichte vaccinatiecampagne?
De campagne gaat in januari van start en loopt af op 1 juni 2025, de uiterste datum waarop de dieren gevaccineerd moeten zijn.
· Welke financiële steun?
Er is een steun van 23,50 € per gevaccineerd rund en van 7,00 € per schaap voorzien voor de veehouders, onder voorbehoud van een volledige vaccinatie voor 1 juni 2025.
· Waar kunt u terecht voor meer informatie?
Een specifieke website, www.btv-ehdv.be, groepeert alle praktische informatie en zal regelmatig worden geactualiseerd.
Het succes van deze nationale campagne is een ware uitdaging om de veehouderijen te beschermen tegen economische en sanitaire verliezen. Veehouders, dierenartsen en overheid moeten samenwerken om het succes ervan te garanderen.
David Clarinval wijst nogmaals op het belang van deze campagne: “Ik wil de veehouders en de dierenartsen feliciteren met hun voorbeeldige mobilisatie ten aanzien van blauwtong. Dankzij hun engagement is de vaccinatiecampagne op de goede weg. De dierenartsen zullen bijzonder aandachtig zijn voor de registratie van de vaccinaties in Sanitel, wat een sleutelelement is om te zorgen voor een strikte opvolging. Vaccinatie is het enige efficiënte middel om onze beslagen te beschermen en nieuwe verliezen te vermijden. Ik roep alle betrokken veehouders dus op zo snel mogelijk het nodige te doen.” 
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