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Uiterste indieningsdatum verzamelaanvraag nadert snel 
De uiterste indieningsdatum voor het invullen van de verzamelaanvraag, woensdag 30 april 2025, komt eraan. Dien tijdig uw verzamelaanvraag in wanneer dit nog niet gebeurd is. Hou er ook rekening mee dat uw aanvraag voor de ecoregeling ‘Voorjaarsbraak met late inzaai mais’, de subsidie voor de brede weersverzekering en de subsidie ‘’Controlekosten biologische productiemethode' ten laatste op 30 april moet gebeuren. Voor vragen is de infolijn van het Agentschap Landbouw en Zeevisserij bereikbaar tijdens de kantooruren.
De verzamelaanvraag moet onder meer tijdig ingediend worden als u aangifteplichtig bent bij de Mestbank of als u areaal- of diergebonden steun via het Gemeenschappelijk Landbouwbeleid wenst aan te vragen. Ook als u percelen wil laten certificeren voor biologische productie of als u een speciale teelt zoals hennep, paspoortplichtige planten of  vermeerdering van zaaizaad aangeeft, moet u een verzamelaanvraag indienen. Land- en tuinbouwers die hun verzamelaanvraag al hebben ingediend op het e-loket, hebben daarvan een bevestigingsmail ontvangen. Ook op het e-loket (tegel ‘Verzamelaanvraag’) kan u de status van de verzamelaanvraag nakijken. Volmachthouders kunnen op het e-loket gemakkelijk nagaan voor welke klanten het dossier nog niet ingediend is door onder ‘Uitgebreide zoekvelden tonen’ te zoeken naar dossiers op ‘Status’ met de waarden ‘Klaargezet’ en ‘In bewerking’. 

Uw verzamelaanvraag al ingediend?
U moet de verzamelaanvraag uiterlijk op woensdag 30 april 2025 indienen. De aangifte gebeurt via het e-loket www.landbouwvlaanderen.be. Het laattijdig indienen van de eerste versie van de verzamelaanvraag na 30 april heeft tot gevolg dat er per werkdag 1% van de steun wordt afgehouden. Het indienen van een eerste versie na 25 mei betekent dat er voor het huidige teeltjaar geen steun meer toegekend kan worden. 
Ook als u mestbankaangifteplichtig bent, moet u een verzamelaanvraag indienen uiterlijk op 30 april. Wordt er nagelaten een verzamelaanvraag in te dienen na deze datum, zal VLM een boete opleggen. 

Uw verzamelaanvraag wijzigen? 
Een initieel en tijdig ingediende versie kan nog worden gewijzigd tot en met zaterdag 31 mei 2025, zonder verlies van steun (met uitzondering van de maatregelen die uiterlijk 30 april 2025 aangevraagd moeten zijn). Als een wijzigingsversie wordt opgestart, is deze maar tijdelijk aanpasbaar. Tot 30 april kan een wijzigingsversie gedurende 4 dagen worden aangepast, na 30 april is ze 2 dagen aanpasbaar. Alle informatie over de uiterste indienings- en wijzigingsdata vindt u in de fiche ‘Indienen en wijzigen van de verzamelaanvraag’ op de website Overzicht aspecten verzamelaanvraag | Landbouw en Zeevisserij 

Wil u graag deelnemen aan de ecoregelingen, agromilieuklimaatmaatregelen en beheerovereenkomsten?
Via de ecoregelingen, agromilieuklimaatmaatregelen en beheerovereenkomsten kan u een premie ontvangen voor de inspanningen die u levert voor milieu, klimaat en biodiversiteit. Een overzicht van alle ecoregelingen en agromilieuklimaatmaatregelen vindt u in het ‘overzicht van de ecoregelingen en agromilieuklimaatmaatregelen’ op de website https://lv.vlaanderen.be/bedrijfsvoering/verzamelaanvraag/overzicht-aspecten-verzamelaanvraag . 	Comment by Sara Gomand: Zie IDA ticket
Deze kunnen aangevraagd worden tot en met 31 mei 2025 (met uitzondering van de ecoregeling ‘Voorjaarsbraak met late inzaai mais’ die aangevraagd moet worden ten laatste op 30 april 2025). 
Indien u een beheerovereenkomst wenst te sluiten, kan u contact opnemen met een bedrijfsplanner van VLM. De contactgegevens vindt u op de website: https://www.vlm.be/nl/themas/beheerovereenkomsten/bedrijfsplanners/Paginas/default.aspx

Belangrijk! Als u een maatregel aanvraagt, is het belangrijk om de voorwaarden na te leven vanaf de start van de verbintenis op 1 januari 2025. Bij deelname aan een maatregel is het steeds belangrijk om de gebruiksperiode, minimumoppervlakte, de samenstelling van de mengsels en bijkomende subsidievoorwaarden na te gaan. Deze zijn voor elke maatregel afzonderlijk bepaald en vindt u terug in de infofiches. Als u een aangevraagde maatregel toch niet zal uitvoeren en er vond nog geen controle plaats, schrapt u de maatregel. 

Overnames en betalingsrechten
Ingeval van een volledige bedrijfsovername in 2025, moest de aanvraag bij het agentschap vóór 14 april gebeurd zijn om zeker te zijn dat de overname tijdig bij het agentschap geregistreerd kan worden. Op die manier krijgen de overnemer en de overlater nog de mogelijkheid om de verzamelaanvraag tijdig in te dienen.

Om betalingsrechten te kunnen activeren in 2025, moeten overdrachten van betalingsrechten uiterlijk op 31 mei ingediend zijn. De overgedragen rechten zijn pas zichtbaar bij de overnemer na goedkeuring van de overdracht door het agentschap. U kan de verzamelaanvraag indienen zonder dat de over te nemen betalingsrechten al zichtbaar zijn. Betalingsrechten kunnen enkel geactiveerd worden op percelen waarop u de hoofdteelt zelf verbouwt.

Brede weersverzekering
Als u de premie voor de brede weersverzekering wil aanvragen, moet u dit ten laatste op 30 april aangeven in de verzamelaanvraag, evenals de naam van de verzekeraar. Na 30 april kan u geen subsidieaanvraag meer indienen en kan de naam van de verzekeraar niet meer opgegeven of aangepast worden. Als er een polis wordt afgesloten met een andere verzekeraar, kan er geen subsidie uitgekeerd worden. Let op: een verzekeraar kan werken met een eerdere uiterste datum om een polis af te sluiten. Informeer u tijdig bij uw verzekeraar!

Gewijzigd Mestdecreet: geef ook de duurzame terugverdienpraktijken en beschermingsstrook aan
Door het gewijzigd Mestdecreet is het mogelijk dat u dit jaar al een beschermingsstrook van 5 meter moet aanhouden. Vergeet in dat geval niet om de strook af te splitsen én vervolgens aan te vinken in uw aangifte, uiterlijk op 30 juni. Daarnaast kunt u ook (een deel van) de bemestingsreductie in gebiedstype 1, 2 en 3 terugverdienen met duurzame praktijken. De nateelt en de code voor de duurzame techniek kunt u wijzigen tot en met 31 oktober. Meer info over duurzame praktijken vindt u op de VLM-website.
Meer info over het gewijzigd Mestdecreet en de verzamelaanvraag vindt u terug op de webpagina: https://lv.vlaanderen.be/nieuws/verzamelaanvraag-2025-en-impact-van-het-gewijzigd-mestdecreet-waar-moet-u-op-letten 

Hulp bij het invullen van de verzamelaanvraag
Land- en tuinbouwers kunnen steeds een volmacht geven aan een derde persoon of een organisatie om de verzamelaanvraag in te vullen en in te dienen. Deze aanvraag tot volmacht verloopt via het e-loket of een formulier dat landbouwers op het e-loket www.landbouwvlaanderen.be onder de ‘Help’-tegel kunnen downloaden.
Houd er rekening mee dat een volmacht niet altijd meteen van kracht is. De volmachten moeten dus tijdig geregeld worden (vóór 27 april 2025) zodat aanvragers niet in de problemen komen als de uiterste indieningsdatum van de verzamelaanvraag nadert.
Voor hulp bij het indienen van de verzamelaanvraag kunnen land- en tuinbouwers tijdens de kantooruren het agentschap telefonisch (02 214 48 48 – keuzemenu “verzamelaanvraag en perceelsaangifte”) of via e-mail (info@lv.vlaanderen.be) contacteren. 
Contact
Woordvoerder Landbouw en Zeevisserij
Nele Vanslembrouck | Tel. 0498 94 58 71
nele.vanslembrouck@lv.vlaanderen.be 
Persverantwoordelijke Landbouw en Zeevisserij
Bart Merckaert | Tel. 0491 92 55 60 
bart.merckaert@lv.vlaanderen.be
Meer info over het Agentschap Landbouw en Zeevisserij:
Samen met de minister stippelt het Agentschap Landbouw en Zeevisserij het beleid uit rond land- en tuinbouw, zeevisserij en platteland. Het agentschap voert dit beleid uit, controleert en evalueert het.
Daarvoor werkt het agentschap ook samen met het Instituut voor Landbouw-, Visserij- en Voedingsonderzoek (ILVO), het Vlaams Centrum voor Agro- en Visserijmarketing (VLAM) en de Strategische Adviesraad voor Landbouw en Visserij (SALV). Het Agentschap Landbouw en Zeevisserij is een onderdeel van het ‘Beleidsdomein Werk, Economie, Wetenschap, Innovatie, Landbouw en Sociale Economie’.
Meer info kan u vinden op www.vlaanderen.be/landbouw.
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