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Akkerbouw West-Vlaanderen  -  Vrije teeltkeuze

De beleidscoördinator van de West-Vlaamse Milieufederatie slaat alarm over de slechte oppervlaktewaterkwaliteit in West-Vlaanderen [1]. Alle Vlaamse stroomgebiedbeheers-, mestactie-, erosie- en stikstofplannen alsook de Vlaamse ruimtelijke beleidsplannen en de Europese landbouwbeleidsplannen voor Vlaanderen ten spijt, staan volgens de expert alle paramaters voor oppervlaktewater (i.c. kwantiteit, kwaliteit, biodiversiteit en natuurlijke loop van de beken) in West-Vlaanderen op rood. Vooral in de zone rond het natuurgebied De Blankaert zou de toestand dramatisch zijn. 
Nog volgens de deskundige is de trend om grote gebieden grasland in deze regio om te vormen naar gebieden voor intensieve groenten- en aardappelteelt, in samenhang beschouwd met het gegeven dat deze teelten tijdens de lente en zomer op hetzelfde ogenblik als de gewone natuur zeer grote hoeveelheden water vragen de grote oorzaak van het probleem. In een periode van (extreme) droogte zou het volgens de coördinator hierdoor quasi onmogelijk zijn geworden om het beoogde streefwaterpeil in de West-Vlaamse stroomgebieden nog langer aan te houden, met alle negatieve gevolgen van dien voor de waterkwaliteit.
Een mogelijke oplossing zou volgens de expert kunnen bestaan in de inperking van de vrije teeltkeuze. Meer en meer landbouwers in West-Vlaanderen nemen volgens hem immers de vlucht vooruit en schakelen onder druk van de dreigende strenge stikstof- en mestactieplannen over van veeteelt naar akkerbouw.
	
	a) Is de minister zich ervan bewust dat de steeds maar strengere mestreglementering en het uitblijven van een definitief stikstofkader de veeteelthouders in West-Vlaanderen stilaan tot wanhoop drijft, en velen reeds in die mate doet overschakelen naar akkerbouw met een volgens de beleidscoördinator van de West-Vlaamse Milieufederatie rechtstreekse negatieve impact op de oppervlaktewaterproblemen in West-Vlaanderen tot gevolg?



b) Welke stappen heeft de minister intussen binnen de Vlaamse Regering al ondernomen om samen met de minister van Omgeving tot een oplossing voor deze problemen te komen?
De door de beleidscoördinator voorgestelde inperking van de vrije teeltkeuze in de West-Vlaamse akkerbouw zou een extreem ingrijpende overheidsmaatregel zijn die werkelijk het laatste greintje autonomie van onze Vlaamse landbouwers dreigt af te nemen en neigt naar het invoeren van een communistisch, collectivistisch landbouwbeleid.
Wat is het standpunt van de minister wat betreft dat weinig lovenswaardig voorstel van de coördinator?
[1] De Standaard, 26 november 2021 – Vlaanderen veroordeelt zijn eigen veroordeling.
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