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schriftelijke vraag

nr. 228
van EMMILY TALPE
datum: 11 december 2020


aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW



Actieplan alternatieve eiwitten  -  Import soja uit Brazilië  -  Ontbossing Amazonewoud

Landbouw, en voornamelijk de vlees- en zuivelsector, wordt vaak geviseerd in de klimaatopwarming en de ontbossing van het Amazonewoud. 

De berichtgeving daarover is niet altijd evenwichtig of in functie van de Vlaamse realiteit. Daarom lanceert de landbouworganisatie ABS een campagne tegen de ontbossing van het Amazonewoud. De boodschap is eenvoudig: wil men de ontbossing van het Amazonewoud stoppen, dan volstaat het om lokale producten te kopen. Men hoeft er zelfs geen vlees of zuivel voor te laten. Meer nog: de Belgische vleessector doet er al decennia alles aan om het Amazonegebied te beschermen. Tevens wordt gewezen op het actieplan alternatieve eiwitten, dat inmiddels aan zijn derde editie toe is.

a) 	Beschikt de minister over gegevens voor Vlaanderen over het aandeel sojavrij ruwvoeder dat aan onze runderen wordt gegeven?
0. Hoe is dat aandeel veranderd sinds de inwerkingtreding van het eerste actieplan alternatieve eiwitten?
Hoe groot is het aandeel sojaschroot (met andere woorden het restproduct van soja voor menselijke consumptie) waarmee Vlaamse runderen worden gevoed?
Hoe evolueert het aandeel van alternatieve eiwitrijke voeding die aan Vlaamse runderen wordt gegeven sinds de inwerkingtreding van het eerste actieplan alternatieve eiwitten?
a) 	Hoe groot is de import van soja uit Brazilië in Vlaanderen? Graag een overzicht per jaar voor de periode 2015 tot heden.
0. Welk aandeel vertegenwoordigt Vlaanderen daarmee op wereldschaal? Met andere woorden, hoe groot is het aandeel van Vlaanderen in de soja die wereldwijd vanuit Brazilië wordt geëxporteerd?
Dankzij het actieplan alternatieve eiwitten wordt ook ingezet op de aankoop van maatschappelijk verantwoorde soja, die niet afkomstig is van boeren die het Amazonewoud kappen, slavenarbeid gebruiken of gronden van de inheemse bevolking bedreigen.
b) Hoe groot is het aandeel maatschappelijk verantwoorde soja in de soja die Vlaanderen exporteert vanuit Brazilië?
c) Hoe groot is het aandeel maatschappelijk verantwoorde soja in ons rundervoeder?
d) Hoe verhoudt Vlaanderen zich met deze aandelen ten aanzien van andere intensieve landbouwlanden zoals Nederland, Duitsland en Denemarken?
In welke mate kan gesteld worden dat Vlaanderen (al dan niet) bijdraagt tot de ontbossing van het Amazonewoud door de import van soja uit Brazilië?
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