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datum: 12 oktober 2018


aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW



Landbouwrampenfonds  -  Uitbetaling dossiers rampen 2017

In antwoord op mijn actuele vraag nr. 22 van 10 oktober jl. in de plenaire vergadering over de uitbetaling van schadedossiers door het Landbouwrampenfonds, stelde de minister dat “dit jaar, voor eind december, alle dossiers met betrekking tot de rampen van 2017 zullen zijn uitbetaald”. Ze gaf als kanttekening mee dat een beperkt aantal dossiers dat werd betwist hier niet onder zal vallen.

Dit is uiteraard verheugend nieuws, maar de vaststelling blijft wel dat op het ogenblik van het beantwoorden van de vraag ongeveer de helft van de 2638 gunstig beoordeelde schadedossiers nog moet worden afgehandeld. Dat betekent dat nog meer dan 1300 gedupeerde landbouwers een afrekening van hun dossier in de bus zullen krijgen. Dan wordt het wachten op de effectieve uitbetaling van het dossier. Daaromtrent verneem ik dat de uitbetalingstermijn recent zou verlengd zijn van drie naar vier maanden.

Hoeveel tijd zal de administratie nog nodig hebben om de meer dan 1300 resterende dossiers af te handelen?
Wat bedoelt de minister precies met de stelling dat “alle dossiers met betrekking tot de rampen van 2017 nog dit jaar zullen uitbetaald zijn”? Betekent dit wel degelijk dat de gedupeerde boeren voor het jaareinde de hun toegekende schadevergoeding op hun rekening zullen hebben?
Zo ja, hoe kan worden verklaard dat een aantal boeren die recent hun afrekening hebben ontvangen een uitbetalingstermijn van vier maanden hebben gekregen, terwijl die bij anderen drie maanden bedroeg? Zullen zij alsnog dan hun geld voor het jaareinde ontvangen?
Hoeveel zal de standaardtermijn bedragen tussen het ontvangen van de afrekening en het effectief uitbetalen van de schadevergoeding aan de boeren?
Wat is de actuele stand van zaken van het aantal uitbetaalde dossiers? Graag een opsplitsing naar dossiers rond droogte resp. vorstschade en per provincie.
Hoeveel dossiers worden momenteel betwist?
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