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schriftelijke vraag

nr. 588
van GWENNY DE VROE
datum: 28 mei 2020


aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW



Droogteresistente gewassen  -  Promotie

De provincie Vlaams-Brabant denkt actief mee na om de langdurige droogte aan te pakken. Zo promoot ze bij landbouwers de teelt van het Zuid-Amerikaanse droogteresistent gewas quinoa. Een proefveld dat eind april 2020 op het Praktijkpunt Landbouw in Herent werd ingezaaid, leverde tot dusver al verrassende resultaten op.

Quinoa kan door zijn diep wortelstelsel beter droogteperiodes trotseren dan groenten zoals aardappelen, suikerbieten en dergelijke. Een dergelijk droogteresistent gewas biedt landbouwers nieuwe perspectieven in tijden van klimaatverandering en grote droogte.

Het Praktijkpunt Landbouw Vlaams-Brabant wijst daarnaast ook op de voordelen van druppelirrigatie op het vlak van watergebruik. Voor eenzelfde opbrengst is bij druppelirrigatie tot 25 procent minder water nodig. Ook het gebruik van compost in de landbouw heeft voordelen in langdurige droogteperiodes omdat het van de bodem als het ware een spons maakt die water vasthoudt.

Is er ook op het Vlaamse niveau sprake van het promoten van het verbouwen van meer droogteresistente gewassen als quinoa?
Wordt er ook samengewerkt met de andere Vlaamse provincies om het telen van droogteresistente gewassen aan te moedigen?
Is er al een evolutie merkbaar in het areaal quinoa dat in Vlaanderen de afgelopen jaren wordt verbouwd? Graag een overzicht van het areaal de afgelopen drie jaar.
Zal de minister ook initiatieven nemen om waterbesparende technieken als druppelirrigatie bij landbouwers te promoten en te ondersteunen?
	
	a) Hoeveel van dit soort dossiers werden de afgelopen drie jaar ingediend bij het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF) voor investeringssteun?



b) Hoeveel van deze dossiers werden geselecteerd voor steun?
c) Hoeveel steun werd daadwerkelijk uitbetaald tijdens de afgelopen drie jaar?
Wordt ook het gebruik van compost aangemoedigd met het oog op het verbeteren van de bodemkwaliteit ter bestrijding van de droogte?
Welke andere initiatieven worden door Landbouw genomen om de land- en tuinbouwers aan te zetten tot een meer rationeel waterbeheer en watergebruik tijdens droogteperiodes?
De minister kondigde al aan het voornemen te hebben om in 2020 een oproep te doen voor projectsteun rond waterbeheer en watergebruik.
d) Wanneer zal deze oproep gelanceerd worden?
e) In welk budget wordt voorzien en vanwaar komen die middelen?
f) Welke concrete inhoudelijke focus zal worden bepaald?
g) Wie zal hierop kunnen intekenen?
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