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schriftelijke vraag

nr. 820
van TOM ONGENA
datum: 21 september 2020


aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW



Inzet op lokale eiwitrijke teelten  -  Stand van zaken

Het Instituut voor Landbouw-, Visserij- en Voedingsonderzoek (ILVO), Inagro, HOGENT en UGent zetten al enige tijd sterk in op de ontwikkeling van lokale eiwitrijke teelten in Vlaanderen om zo te komen tot meer eiwitvariatie en een afbouw van de import van buitenlandse soja. In de Food Pilot van ILVO en Flanders’ FOOD in Melle wordt een heuse eiwitstraat aangelegd en op de site van ILVO in Merelbeke komt een droog- en triagelijn voor kleinere teelten met afzet in de humane voeding.

De soja- en quinoaprogramma’s zijn het best bekend, maar er wordt ook hard gewerkt aan peulvruchten, zoals erwten, veldbonen, nierbonen, kikkererwten en linzen. Peulvruchten zijn interessante gewassen voor Vlaanderen. Als vlinderbloemige voorzien ze voor een deel zelf in hun bemesting en dat van de volgende teelt, door stikstof uit de lucht te fixeren. Daardoor passen ze goed in een ruimere teeltrotatie en in de Europese ambitie om het gebruik van meststoffen sterk te verminderen. Verschillende peulvruchten trekken bovendien bestuivers en andere nuttige insecten aan, wat de biodiversiteit bevordert. Nog een belangrijke plus: alle schakels om peulvruchten te telen en op de markt te brengen, zijn lokaal aanwezig. Tevens passen dergelijke teelten in de Green Deal van de Europese Commissie.

Wat is de stand van zaken rond eigen sojavarianten? Werden de twee aanvragen die bij Europa werden ingediend door ILVO inmiddels al goedgekeurd?
	
	a) Hoeveel bedraagt het soja-areaal in Vlaanderen in 2020?

b) Hoe zijn dit areaal en de jaarlijkse gemiddelde opbrengst per hectare geëvolueerd in de periode 2016-2020?


	
	c) Wat is de stand van zaken rond de teelt van quinoa in Vlaanderen?

d) Hoeveel bedraagt het quinoa-areaal?



De minister noemde de eerste resultaten van het onderzoek naar teelten en toepassingen van lokale eiwitrijke teelten veelbelovend. Volgens haar is het cruciaal dat de boeren worden begeleid en gestimuleerd om hiermee aan de slag te gaan.
a) Op welke manier zal de minister versterkt inzetten op het stimuleren van boeren om te kiezen voor eiwitrijke teelten?
b) In welke specifieke begeleiding zal worden voorzien voor boeren die zich hieraan wagen en kiezen voor nieuwe teelten zoals Vlaamse soja en quinoa?

	
	e) Op welke manier zal ILVO concreet zoeken naar kandidaat-boeren die zich willen inschrijven in de nieuwe projecten rond de eiwitstraat en het telen van peulvruchten?

f) Op welke schaal wil ILVO dit project uitrollen? Met andere woorden: hoeveel deelnemende landbouwers worden gezocht en op welk areaal wil ILVO dit project uitrollen?



[bookmark: _Hlk51581270]Wordt ook samengewerkt met de Belgian Feed Association (BFA), die met het actieplan alternatieve eiwitten een belangrijke speler is om verantwoord sojagebruik in Vlaanderen voor dierenvoeding te realiseren?
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