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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW



Voedingssector  -  Jaarverslag 2020 Federatie Voedingsindustrie (Fevia)

Met 66.400 jobs, goed voor 51.095 voltijdsequivalenten (vte’s), was de voedingsindustrie in het Vlaamse Gewest niet alleen een zeer grote werkgever, maar ook een groeisector. Ondanks de coronacrisis bleef de Vlaamse voedingsindustrie in 2020 investeren, zelfs 2,3% meer dan in 2019. Fevia gaf al enkele keren aan dat er indicaties zijn die de groei van de voedingsindustrie in Vlaanderen dreigen af te remmen door stijgende grondstofprijzen en energiekosten, de aangetaste liquiditeit en solvabiliteit, het tekort aan technische profielen en dergelijke. Deze zorg werd ook geuit in het Jaarverslag 2020.

Kan de minister een overzicht geven van het aantal jobs en vte’s, opgesplitst naar geslacht?
	
	a) Hoe evolueerde het aandeel oudere werknemers (55+) in de voedingssector in de periode 2010-2020? Cijfers graag per jaar en per provincie.



b) Hoeveel pensioneringen worden tot en met 2024 jaarlijks verwacht?
	
	c) Hoe evolueerde de instroom van jonge werknemers (-25) in de voedingssector in de periode 2010-2020? Cijfers graag per jaar.



d) Hoeveel IBO’s (individuele beroepsopleidingen) werden in de voedingssector (paritair comité 118 en 220) gestart in 2020 en het eerste kwartaal van 2021?
e) Hoeveel van deze IBO’s werden stopgezet?
Welke opvolging geeft de minister aan de bezorgdheden die door Fevia werden geuit in het jaarverslag, zoals het tekort aan technische profielen op de arbeidsmarkt?
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