

schriftelijke vraag

nr. 643
van CARMEN RYHEUL
datum: 25 maart 2022


aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME



Ventilus-hoogspanningslijn  -  Impact stralingseffecten op industrie en landbouw

De aanleg van een mogelijk bovengrondse 380 kVA Ventilus-hoogspanningslijn leidt bij West-Vlaamse hoogtechnologische en landbouwbedrijven tot steeds grotere bezorgdheid (kVA: kiloVolt-Ampere).
Bij verschillende hoogtechnologische bedrijven duikt steeds meer de kritische vraag op in welke mate de stralingseffecten van dergelijke hoogspanningslijn in de onmiddellijke buurt van voormelde ondernemingen een negatieve impact zullen hebben op hun vaak draadloze en satellietgebonden installaties en productie- en/of communicatieprocessen.

Ook de landbouwsector maakt zich steeds meer zorgen over deze stralingseffecten op de gezondheid van de veestapel die onder of in de buurt van dergelijke hoogspanningslijn permanent graast of in stallen verblijft. Bovendien werken de meeste West-Vlaamse landbouwers met fijn afgestelde en gps-gestuurde landbouwmachines, waarbij gebruikgemaakt wordt van sensoren in de landbouwgronden, zodat ook binnen deze sector de vrees voor technologische storingen door deze stralingseffecten bestaat.

Beschikken de Vlaamse minister van Omgeving, de Vlaamse minister van Landbouw of de Vlaamse minister van Economie over recente studies inzake de impact van 380 kVA bovengrondse hoogspanningslijnen op hoogtechnologische industriële installaties en/of productie- en/of communicatieprocessen? Zo niet, overwegen de ministers opdracht tot dergelijke studie te geven? Zo ja, kunnen de ministers verduidelijken welke mogelijke impact in deze studies wordt beschreven, alsook tot welke afstand van bovenvermelde hoogspanningslijnen deze impact kan worden waargenomen?
Beschikken de Vlaamse minister van Omgeving of de Vlaamse minister van Landbouw over recente studies inzake de impact van 380 kVA bovengrondse hoogspanningslijnen op de gezondheid van de veestapel die onder of in de buurt van 380 kVA bovengrondse hoogspanningslijnen permanent graast of in stallen verblijft? Zo niet, overwegen de ministers opdracht tot dergelijke studie te geven? Zo ja, kunnen de ministers verduidelijken welke mogelijke impact in deze studies wordt beschreven, alsook tot welke afstand van bovenvermelde hoogspanningslijnen deze impact kan worden waargenomen?
In welke mate komen deze bezorgdheden van de hoogtechnologische en landbouwsector aan bod in het recente rapport van de Ventilus-intendant dat de Vlaamse minister van Omgeving eerst binnen de schoot van de Vlaamse Regering wil bespreken vooraleer dit rapport openbaar te maken (cf. mijn vraag om uitleg nr. 2020 van 8 maart 2022), en wat is het standpunt van de intendant met betrekking tot hoger beschreven bezorgdheden?


Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (474), Zuhal Demir (643)
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